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TRAVAIL DEMANDE

11 est demandé aux candidats :

e De controler les dossiers travail et ressource, ils doivent étre complets.
D'inscrire votre nom, prénom et N° d’inscription sur la copie double "modele EN" qui sert de

chemise a votre dossier travail.
De vous servir du dossier ressource pour répondre aux questions du dossier travail.

Aucune réponse ne doit apparaitre dans le dossier ressource .
En fin d’épreuve vous devez rendre ces deux dossiers.
De ne pas remplir les parties grisées

MISE EN SITUATION

“fonctonnels et

1 onctlonnemen a par fir ~0&s

structurels fournis,
e Proposer un diagnostic en relation aux mesures fournies
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1 Compléter 'outil de description analyse du besoin pour le systéme de direction
assistée électrigue.

de conduite

l

Apporter un confort de condu;te ,
Reduxre Ea ccnsommat;on ¥a "nasse ct {e
' bruxt ' -

A

2 Complétez le synoptique ci-dessous.

Actionneur
Motoréducteur

Capteurs

T° motoréducteur
Vitesse véhicule
Couple volant
Régime moteur

EOBD

Prise
diagnostic

L4 ]
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ier ressources complétez le graphe fonctionnel A0.
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4 Sachant que le véhicule n’est pas équipé de 'ABS, guel est le type de capteur gui

informe de la vitesse du véhicule ?

Capteureffet hall.. ...

...............................................................................................................

5 A Paide du tracé ci-dessous, calculez la fréquence du signal du capteur de vitesse

véhicule (faire apparaitre le calcul).

il sl e

T T T I e | B e | T
| IR . ' PRI
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Echelle de temps : 10 ms / DIV
Echelle de tension : 2V / DIV
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6 Sachant que la fréquence du signal est de 70 Hz, calculez la vitesse du véhicule en
km/h (faire apparaitre le calcul).

On donne 5 périodes = 1metre 1 période=1Hz les 5 périodes s'effectuenten 1 s

50400/1000 = 50,4 KIm/h. . oeniniini i

7 Sur un véhicule équipé de ’ABS Pinformation vitesse sera transmise directement
par celui-ci sur les réseaux multiplexés. Qu’est ce gu’un réseau multiplexé ?

C’est une organisation de calculateurs qui échange réguliérement des informations entre eux

FaiSceau mMOINS COMPIEXE. . ..uuenuintt ettt et e e e e e
Diminution du nombre de CapteUrS........covuetiitiit it et
Diminution du nombre d’ intercoONNECtiONS. ... ..vuter et et cra et

Echange d’informations entre 1es SYStemMeSs. .....v.viueiueiiiiiiii i

8 Le schéma ci-dessous représente des informations transmises par le réseau
multiplexé. Comment s’appelle cette transmission d’information ?

CanH
[reig

Canrl

T l Tt
L8815 1 o+ 1< N
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10 Pourquoi le faisceau multiplexé est-il torsadé ?

Car il faut conserver « I’immunité antiparasite »........cooevriiiiiiiiiriniiiee s

11 Quel est I’élément qui permet de mesurer le couple exercé au voiant ?

Le capteur de COUPIE. ... eumn it

12 Quel genre de signal fourni ’élément ci-dessus au calculateur ?

Analogique (tension en fonction du cOUplE)........oevveiniriiiiiii

13 A Paide du dossier ressources page 10 / 12 complétez le tableau ci-dessous.

Intensité Couple Vitesse
19 A 8 Nm 30Km/h
10 A 7 Nm A0Km/h
28 A 6 Nm 5Km/h

14 Epvous aidant duschéma-duréducteprpage8/ 12du

tre les piéces 2 et 3: Systémeroue vissansfin......................

15 Calculez le rapport de transmission du réducteur :

On donne : Nombre de filets de la piéce 3 : 2
Nombre de dents de la piéce 2 : 30

Rapportr=2/30=1/15=0,067
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16 A P’aide du document ressource page 12 / 12 donnez le rendement du réducteur :

n=0,80

47 Calculez la puissance de la vis :

On donne la puissance de la roue dentée : P roue =530,4 W

Pvis=530/0,8=6625W

18 Calculez la puissance nominale du moteur:

On donne le rendement moteur : n = 0,85
P Moteur = 662,5/0,85=779,4W

19 A l'aide du document page 12 / 12 calculez I'intensité nominale du moteur.

I nominale =779,4/12=65A

20 Justifiez la présence de la protection thermigue du motoréducteur.

Pour protéger le moteur, le calculateur limite progressivement 1’assistance en fonction du

1285161
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En vert le moteur d

21 Sur le schéma coloriez
En rouge le calculateur.

010-25507R
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22 Sachant que la direction assistée ne fonctionne pas, a aide du tableau ci-dessous
formulez des hypothéses quant aux causes du dysfonctionnement.

Direction assistée
. . Effets
électrique
Causes R
Assistance Plus
de refuge | d’assistance
Mauvaise communication avec le réseau CAN X

Vitesse véhicule incohérente
Vitesse véhicule supérieur a 250 km/h X
Absence de l'information vitesse véhicule

Régime moteur / vitesse véhicule X
Régime moteur supérieur a 7000 tr / min

Capteur de couple défaillant X

Tension batterie inférieure & 7.7 volts X

Moteur d’assistance bloqué X

Problémes de cablage X

Calculateur défaillant X X
Hypothéses :

Capteur e COUPIR. .. .uiuit ettt
Moteur d’assistance bloQUE........ou oot e

Problémes de cablage..
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23 Vous devez contréler le signal délivré par le capteur de couple a P'aide d’un
oscilloscope sur la borne 13 _du calculateur. Indiguez les conditions de mesures a
respecter pour contrbler ce capteur ?

Moteur tournant volant en position milieu puis rotation a droite jusqu’en butée Rotation a

gauche jusqu’en butée. Retour en position milieu. ............ooiiiiiii

24 Le relevé ci-dessus ne montre aucun signal. Vous devez contrdlez I'alimentation du
capteur de couple. Pour cela vous devez placer le voitmétre (coté capteur) sur le
schéma ci-dessous.

8300 -
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25 L’alimentation du capteur est égal 3 OV. |l vous faut contréler la continuité du
faisceau entre le capteur de couple et le calculateur. Pour cela vous devez précisez
les conditions de mesures. '

Conditions de mesures : COntaCt COUPE.....ouenniiiiritiiiiii e
Connecteur calculateur débranché...........ooiiiiiiiiiiii e

Connecteur capteur débranché............ .o

26 Placez Pohmmeétre sur le schéma ci-dessous.

et 204 .

[}:_ .
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27 Sachant que P’alimentation du calculateur est correcte et que le contréle ci-dessus
montre qgue le faisceau est en bon état, guel est I'élément défectueux ? Proposez une
intervention pour remédier au probiéme.

R [ 1ot ST PRSPPSO
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L’analyse du besoin est 3
Ct/S21 complétée
C1/821 Le synoptique est complété 2.5
Cc1/s21 Les éléments du graphe sont 25
retrouvés
Cc2/821 Le type de capteur est exact 1
C2/ S35 La fréquence d1’1 signal est »
trouvée
C2/S35 La vitesse du ve’hlcule est »
retrouvée
C1/822 La deﬁmtlon' du réseau est 2
cohérente
Les avantages sont retrouvés 2 1
C1/822 = erreur | erreur 3
/1 /2
C1/s2 L’information transmise est 1
reconnue
C1/822 La réponse est pertinente 1
C1/S35 Lenomdel ele’ment est 1
retrouvé
C2/822 Le type de signal est exact 1
Cc1/s21 Le tableau est complété 3
S 116 Le nom des e]ex’nents est 3
retrouvé
S118 Le rapport du red,ucteur est 5
retrouvé
S118 Le rendement est retrouvé 2
Examen : M.C. Maintenance des systemes embarqués de I’automobile 010-25507R
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S118 La puissance de la vis retrouvée | erreur Erreur 2
0 /2
. . 1 Sans
La puissance nominale du
. . erreur Erreur 2
S118 motoréducteur est retrouvée 0 N
1L’intensité nominale du moteur 1 Sans
S118 . erreur erreur 2
est retrouvée
0 12
1 Sans
C2/835 La justification est cohérente | erreur erreur 2
0 /2
2 Sans
C1/821 Les éléments sont retrouveés erreur Erreur 3
0 /3
3 Sans
C2/821 Les hypothéses sont formulées | erreur Erreur 4
0 /4
Les conditions de mesures sont 1 Sans
C3/822 N erreur Erreur 3
indiquées
0 /3
1’appareil de mesure est 1 Sans
C3/822 pp . . erreur Erreur 3
correctement implanté 0 3
.. 2 Sans
C3 /822 Les condltlon:s fle'mesures sont erreur Erreur 3
précisées
0 /3
L’ohmmeétre est correctement 1 Sans
C3/822 . erreur Erreur 3
branché
0 /3
C23/ L’élément défectueux est I Sans
. erreur Erreur 1
S35 retrouve 0 1
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